
Τσίρειο Γυµνάσιο  2019-2020 
 

Ιστορία Γ΄ Γυµνασίου 
Επαναληπτικό Υλικό 

 
Αφού µελετήσετε τις σελίδες 14-15 του βιβλίου Νεότερη και Σύγχρονη 
Ιστορία Γ΄ Γυµνασίου να απαντήσετε στα ακόλουθα: 
 
Κύρια σηµεία ύλης – Ενότητα 2: Αµερικανική επανάσταση 
 
1. Κύριοι όροι: 
Αποικίες, άποικοι, κογκρέσο, διακήρυξη της Ανεξαρτησίας, Οµοσπονδία. 
 
 
2. Αµερικανική επανάσταση και ιδέες Διαφωτισµού. 
 
 
 
B. Ασκήσεις εµπέδωσης 
 
Α1.  
Κάθε στοιχείο της Στήλης Α αντιστοιχεί µε ένα στοιχείο της Στήλης Β.            
Να γράψετε τους αριθµούς της Στήλης Α και δίπλα από τον καθένα            
το γράµµα της Στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  
 
 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 
 

α.  Άποικοί 1. Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας 

β.  Κογκρέσο  2. Μητρόπολη 

γ.  Τζορτζ Ουάσινγκτον 3. Πρώτος Πρόεδρος ΗΠΑ 
 

δ.  Τόµας Τζέφερσον, Βενιαµίν 
Φραγκλίνος 

4. Φιλαδέλφεια 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
Α2.  
Να προσδιορίσετε αν το περιεχόµενο των ακόλουθων προτάσεων        
είναι σωστό ή λάθος, γράφοντας τη λέξη «σωστό» ή «λάθος», δίπλα           
στον αριθµό που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση.  
 



α. Οι αγγλικές αποικίες στην Αµερική δηµιουργήθηκαν στα        
ανατολικά παράλια της Βόρειας Αµερικής. 
 

β.  Η Αγγλία δηµιούργησε 15 αποικίες στην Αµερική 
 

γ. Οι αποικίες του βορρά είχαν αναπτύξει µια δυναµική αγροτική          
οικονοµία. 

 
ε. Η διακήρυξη της Ανεξαρτησίας απηχεί τις ιδέες του Διαφωτισµού. 
 
στ. Ο Τζορτζ Ουάσινγκτον ήταν ένας από τους συντάκτες της          

διακήρυξης της Ανεξαρτησίας. 
 
ζ. Ο Πρόεδρος ΗΠΑ µπορεί να επανεκλεγεί µόνο µία φορά. 
 
 
 

Α3. 
Να ταξινοµήσετε τα πιο κάτω ιστορικά γεγονότα κατά αύξουσα 
χρονολογικά σειρά, ξεκινώντας από το προγενέστερο και αριθµώντας 
τα από το 1 µέχρι το 4. 

 

α) Δηµιουργία αγγλικών αποικιών στη αµερικανική ήπειρο 

β) Σύνταγµα ΗΠΑ 

β) Συνθήκη Βερσαλιών – Αναγνώριση Αµερικανικής Ανεξαρτησίας από 

Αγγλία 

γ) Διακήρυξη Αµερικανικής Ανεξαρτησίας  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Β1.  

4 Ιουλίου 1776, Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας 
 
«Θεωρούµε ως αλήθειες, προφανείς από µόνες τους, ότι όλοι οι άνθρωποι           

δηµιουργήθηκαν ίσοι και ότι ο δηµιουργός τους έδωσε ορισµένα δικαιώµατα          
αναπαλλοτρίωτα ˙ ότι σ΄ αυτά περιλαµβάνονται η ζωή, η ελευθερία και η            
επιζήτηση της ευτυχίας ˙ ότι οι κυβερνήσεις θεσπίστηκαν για να εξασφαλίζουν           
αυτά τα δικαιώµατα και ότι δεν αντλούν τη δίκαιη εξουσία τους παρά από τη              



συγκατάθεση των κυβερνωµένων ˙ ότι κάθε φορά που η κυβέρνηση γίνεται           
καταστροφική γι’ αυτούς τους σκοπούς, ο λαός έχει το δικαίωµα να την            
τροποποιήσει ή να την καταργήσει και να δηµιουργήσει µια νέα κυβέρνηση»… 

«Οι αγγλικές αποικίες έχουν το δικαίωµα να είναι κράτη ελεύθερα και           
ανεξάρτητα, απαλλάσσονται από κάθε υπακοή στο στέµµα της Μεγάλης         
Βρετανίας και κάθε ένωση ανάµεσα σ΄ αυτές και στο κράτος της Μεγάλης            
Βρετανίας έχει διακοπεί». 

(Το κείµενο επεξεργάστηκαν οι Τζέφερσον και Φραγκλίνος) Βασίλης Κρεµυδας,         
Ιστορία Νεότερη και Σύγχρονη, Ελληνική-Ευρωπαϊκή και Παγκόσµια,       
ΟΕΔΒ, Αθήνα 1985 
 
Αφού µελετήσετε το πιο πάνω παράθεµα και µε βάση τις ιστορικές σας            

γνώσεις να εξηγήσετε ποιες ιδέες του διαφωτισµού βρίσκουν εφαρµογή στη          
Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας των  ΗΠΑ. 

 

 

 

 
 
 
 
Β2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αφού µελετήσετε τα πιο πάνω παραθέµατα και µε βάση τις ιστορικές σας            

γνώσεις:  
α) Να εξηγήσετε την έννοια του οµόσπονδου κράτους µέσα από το           

Σύνταγµα των ΗΠΑ.  
  

β) Να αναφέρετε και να αναλύσετε τις πρόνοιες του Συντάγµατος των ΗΠΑ             
(1787). 

 
γ) Να εξηγήσετε ποιες ιδέες του Διαφωτισµού βρίσκουν εφαρµογή στο           

σύνταγµα των ΗΠΑ. 

 


